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(Hóasef főherceg — Appenyinál)
Szépen hangzó név Magyarországon a József 
főhercegé. A kik viselték és viselik, azok 
magyar hazafi k. Jó kézben van « becses 
hagyaték a fiatal József fő hercegnéi is, ki 
a névvel — ugv látszik — átveszi atyai 
örökségül a „legmagyarabb főherceg“ jel­
zőjét is. — József főherceg kihallgatáson 
volt a királynál, íegnap óra hosszat érteke 
zett Apponyi Albert gróffal. — Isten úgy 
engedje, hogy a főherceg a szegény magyar 
haza ügyét vette légyen szivére, amely eset 
uen föléledő reménységgel tekintenénk a most 
még komor jövő elé 1

*

(Spiclik Debrecenben.) E napokban 
este e sorok írója, késó éjjeli munkája be­
fejeztével, bandukolt a főutcán hazafelé. Kék 
kupec-forma férfi haladt előtte. Szálas, ma­
gas emberek voltak, de a ruhájukon látszott, 
hogy nem ide valók. Beszélgettek. Az egyik 
igy szólott;

— Egészen olyan itt az éjjeli élet, mint 
Budapesten . . . Node menjünk dolgunkra 1

Jobban szemügyre vettük. Budapesti 
spiclik voltak. Egyrészők úri, másrészük köz­
népi ruhába bújik, sorra járják „Debrecen 
éjjeli életét,“ kik az úri osztály, kik pedig az 
egyszerűbb közönség által látogatott vendég 
lökben és kávéházakban szaglásznak Részeg 
embereket berugatnak, följelentik, akiket aztán 
— szabadon kell bocsátani. Hi> e-uk ennyi ügyes­
ség kell ahoz, hogy valaki budapesti rendőr le­
gyen, akkor gratulálunk hozzá. Egy újat pro­
dukálnak csupán ők, vagy más „támogatói“ 
a budapesti kirendeltségnek : a névtelen 
levelek özönét. Megírják a levelet, ennek 
alapján következik aztán a tisztességes em­
berek zaklatása. Mi is kaptunk (beszolgál­
tattuk a kapitány uraknak) levelet, a mely 
ben a kirendeltség kritikájáért sértegetnek

bennünket. Eszetlen kis tréfa az egész. A 
budapesti urak Ízlése elítélheti, csak alantas 
közegeik túlbuzgóságából eredhet. Vagy 
mondják meg, a kik az ilyen eszközöket 
célravezetőknek találják, hogy miről jó az 
ilyen kis tréfa ? Óvakodjék mindenki a zseb­
tolvajoktól — maga, miután & rend őrei má 
sok becsületének kifosztásával vannak el­
foglalva.

*

(Meggyanúsított debreceni sajtó)
A „Pesti Hírlap“ ban olyan hirt olvasunk, 
»melynek forrására őszintén kiváncsiak va­
gyunk. így hangzik :

»A budapesti fogdmegeknek a denucciálásban 
njár egyes debreceni kétes egzisztenciák is segítenek, 
sőt úgy halljuk, hogy akadt debreceni újság is, a 
mely denunciál. Hogy tudatlanságból teezi e, avagy 
kedvet kapott budapesti laptársaitól — nem tudjuk, 
nem is kutatjuk. Ven elég eszük ahhoz a debreceni­
éinek, hogy ezt megcselekedjék. Részünkről az 
újabb jelenségekkel szemben nem hangoztathatjuk 
eléggé a debrecenieknek, hogy tartsák féken szen­
vedélyeiket, türtőz essék magukat és történjék bármi, 
óvakodjanak a heeceléseknek beugrani.“

Olyan t Iá való lapot, a mely feladásra 
vállalkoznék, nem ösmerünk í „Pesti Hírlap 
ot félrevezette tudósi tój-;, Ho zájárulunk oly 
akcióhoz, mely a téves és bántó közlemény 
forrásának kiderítését célozza.

*
(Egy kis történetke.) Valami sze­

gény kis országooskában apa gyilkosság tör­
tént. Az első, mióta az or-zág fennáll. Elő­
keresték a törvények ide vonatkozó paragra­
fusai és azt alkalmazták a bűnösre. Mikor a 
fej vesztést kimondó ítéletet felolvasták a 
gyilkos előtt, nagyon megijedlek a bírák : 
nem volt ember, aki az ítéletei végrehajtotta 
volna. Összeültek hát és tanácskoztak, ho­
gyan segítsenek a bajon. Először egy állandó 
állást akartak szervezni a busói tiszt telje­
sítésére. Erről azonban csakhamar letettek : 
nagyon sokba került volna, már pedig ami­
lyen kicsi volt az ország, olyan szegény is

volt. Elhatározták tehát, hogy valamelyik 
államtól kérnek kölcsön erre az alkalomra 
bakót. Érintkezésbe is léptek egygyel : az az 
utazásért, a guillutin szállításáért, az egy­
szeri nyak ázásért olyan horribilis összeget 
kért, hogy ismét újabb eszmén kezdték törni 
a fejüket. Végre az egyik bölcs férfiúnak 
eszébe jutott, hogy legjobb volna a halálos 
ítéletet megvá'toztatni és kegyelemből élet­
fogytiglan tartó fogságra Ítélni a gyilkost. 
Ezt a tanácsot meg is fogadták és kerítettek 
valahol egy kis börtönt, hova bezárták a 
kis ország egyetlen bűnösét. Sajna, igy ig 
kellett szervezniük egy börtönőri állást, ki 
a foglyot őrizte és gondját viselte. Egy da­
rabig ment a dolog, azután ezt is megso • 
kailották. A rabot is eltartani, a börtönőrt 
is fizetni, ez kissé sok. Valakinek ismét 
eszébe jutott, nem lehetne-e bűnösben meg­
bízni, felesleges volna az őr, viselje maga 
gondját a rab. Becsületszavát vették, hogy 
nem fog megszökni, a börtönőrt elbocsátották 
és most már a rab maga főzött magának és 
napi sétája után maga lakalolta be börtö. 
nőnek ajtaját. A kis ország kiadásainak 
azonban ez az állandó költség is sok volt, 
úgy. hogy egy napon bizalmasan felszólítot­
ták a rabot, nem volna e hajlandó meg­
szökni. A rab azonban kijelentette, hogy 
nem ment el a jó dolga, hogy megszökjék. 
Hanem ha adnak neki ezer arany útiköltsé­
get, hát isten neki, nem bánja. Az összeget 
megszavazták neki, a következő éjjel meg­
szökött, nagy örömet szerezve vele az egész 
országnak. Ha azonban a rab még igy sam 
állana kötélnek, az álla mocska a debreceni 
kirendeltséghez fog fordulni, a mely aztán 
ellátja annyi rabbal, a mennyire csak áhí­
tozik. Igaz, hogy a kirendeltség többe fog 
kerülni, mint a mennyit a rabnak eddig fi­
zettek, vagy a rab megér . . .

Knw* a «trióét éI 1 kwNdlyt, *ct*x9*- 
teti « kBMgéet, rilidékat éjjeli Izzadist

Tiidöbetegsegek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mitthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche94 eredeti ettomuffoiúsi,

¥. Hoff manu-I.a ttoehe & Co. Itnqrl (Svájc),
Kapkitó erroii rendeletre < gyAgyszertirat
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Szomorú farsang.
— jan. 10.

Szomorú farsangja van a magyar­
nak. Most, amidőn a jókedvről, a vi­
dámságról kellene bohókás, pajzán 
éneket zengeni, — a pajkos, álarcos 
manók kacagását elnémítja az edes 
hazánk jelenlegi szomorú sorsa miatt 
való buslakodás és kese^gés. Bizony, 
habár a múltban elég részünk volt 
a szenvedésekben s igazán megbünhod- 
tllk már a jövendőt is, jelen napjaink 
mégis olyanok, amelyekre hosszú idő­
kön át keserves emlékkel fognak visz 
szagondolni a magyarak. Nap nap után 
újabb szenvedésben és nyomorban, er­
kölcsi és anyagi gyötrődésben, izgatott 
Ságban, lelki háborgásban és aggoda­
lomban van részünk. Alkotmányunk 
évezredes épülete alapjaiban van meg­
ingatva. Az erőszak jegyében áll a 
helyzet Az abszolutizmus már tényleg 
itt van. Nem lehet ezt már szépitgetni, 
a törvények csürésével csavarásával 
mentegetni. — Elcsüggednünk azonban 
mindezek dacára sem szabad. Mert 
vannak biztató jelenségek, amelyek 
egy szebb és jobb jövő hajnalhasadásáfc 
festik lelki szemeink elé. Itt van ime 
az a nemes testvéri érzés, az az üdvös 
össszetartás, mely hosszú idők után a 
veszedelem napjaiban ismét egy testté 
és egy lélekké forrasztotta össze a ma­
gyar nemzetnek minden jóravaló tag­
ját, kicsinyeket és nagyokat, szegénye­
ket és gazdagokat, egytől-egyig mind 
nyájunkat, akik magyarok és hazafiak 
vagyunk.

Legújabban nagy farizeuskodással 
azt hajtogatják a kormány szócsövei, 
hogy a koalíciónak a status quo alap 
ján kötelessége volna a kormányt el­
vállalni. Abszurd beszéd ez, hisz akkor 
a nemzet nem foglalt volna állást a 
koalíció mellett, hanem megmaradt 
volna a szabadelvüpártnál. A koalíció 
nem párt, hanem pártok szövetsége 
egy közös eszmének, a nemzeti ál- 
iamcélnak megvalósítására. Eleinte az­
zal érveltek a nemzet többsége eilen, 
hogy nem alkot eg., többségre jutott 
pártot, csupán ingatag sző étkezést.

Csakhogy ezt a szövetkezést megbon­
tani még sem tudták . . . mert egye jelent a8nemzettel. Azután az általános 
választói-joggal már a nemzet egysé ­
nek megbontását is megkísértették. 
Kudarcot vallott ez a vállalkozás m 
Tehát visszatértek a szofizmákhoz, a 
status quo alapjához és most a had­
sereg németségének fentartása árán 
újra fölkínálják a kormányt.

Uj többség van a parlamentben, 
a törvényhozás két háza egy értelem­
mel tiltakozik az alkotmány nyal el­
követett durva visszaélések ellen, a 
vármegyékben a kormány a törvények 
félremagyarázásával harcot viv a be­
csület, a törvény és a jogok ejlenn 
liven élére állított politikai szituációban 
hogy lehet a status quo ról beszélni ? 
a háború után egyik félnek fel kell 
adni valamit. A vitéz hadsereg, mely 
oly büszkén ünnepli Solferinot, ( ustoz- i 
zát, Santa Luciát, mégis csak elvesz­
tette felét Olaszországnak, nem tudta a 
status quot helyreállítani, így, ha a fo- 
ispáni beiktatásokat a kormány »győ­
zelmének“ tekinti is, a status quot itt 
sem tudja helyreállítani, akárhogyan 
ragaszkodik hozzá. ' jva . azon régi 
viszonyokat akarják az immár egy 
táborban álló nemzettel elfogadtatni, 
melyek a háborúnak igazi okai voltak ? 
Status quo-ról tehát többé szó sem 
lehet.

Olyan status quo, hogy a magyar 
királynak joga legyen a magyar állam 
nyelvét a hadseregből kizárni, nincsen 
és nem is iesz. Ezt a felfogást kép­
viselheti a kormány, de azzal leszámol­
hat, hogy a nemzet e fölfogásához soha 
nem járul hozzá.

Folynak a békeakciók is. Am dol­
gozzanak ! Minden igaz magyar ember 
örömmel látná, ha fáradozásukat sikei 
koronázná, ámde csakis akkor, ha a 
béke nem járna a magyar nemzeti 
állameszme sérelmével Egy olyan béke, 
amely a nemzeti követelések egyszerű 
ieszerelését tartalmazná, csakis uj^bb 
válságok es bonyodalmak kútforrásává 
válnék s teljesen ehnérgesitené a hely­
zetet !

Politikai hírek.
- a nagybányai válaeetás. Ma

folyt le Nagybányán a képviselő, válesztás 
Két jelölt küzdött egymással. Dr. Földes 
Béla egyetemi tanár 48 as programmal és 
Bay Lajos pártonkivüli. A választás késő 
este ae elleneik fényes győzelmével vég- 
iődött. Dr. Földes Bélát 1232 szóval meg­
választottak Nagybánya képviselőjének Bay 
Lajos 558 szavazata ellenében.

i politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, jan. 10.
^ békét nemzeti vívmányokkal — de 

csakis ezekkel — szívesen venné a magyar 
politikai világ. És igy nómikópen a közhan­
gulatot jellemzi az a tünet, hogy a legheve­
sebb harcok közepette is ráér a sajtó arra, 
hogy kompromisszumos békehíreket terjesz- 
szen. így többek között Bánffyról Írja ne­
hány lap, hogy Kossuthnál +ett tegnapi lá­
togatása alkalmával a kompromiszszumról 
tanácskoztak.

(Beszélgetés Bánffy báróval )
Tudósítónk felkereste ma Bánffy Dezső 

bárót, aki megképeztetvén, ezt a kijelentést 
tette:

— Én semmiféle kompromisszumról 
nem tudok, aminthogy ilyesvalamiről egyál­
talán nem bírok tudomással. Tudtommal a 

I helyzet teljesen változatlan és nagyon is a 
messze jövö zenéje a béke.

(József kir. herceg és Apponyi.)
A politikai világban ma általánosan 

nagy volt az érdeklődés az iránt, hogy váj­
jon mennyiben felel mag a valóságnak az a 
hir, hogy József kir. herceg tegoap délután 
meglátogatta Apponyi Albert grófot. Ez a 
látogatás azonban, mint utóbb kitűnt, —• 
nem történhetett meg, mivelhogy József kir. 
herceg ezidőszerint Alcsuthon vadászik.

(Pestvármegye eseményei.)
Pest vár megye székbázáa nagy érdek­

lődéssel néznek a közigazgatási bizottság
1—    - H 1 Xn n ni A TT/«nnv<ín n rró » rv\ n r. T 7 A 1. h H I» _

á. jó barátok.
Arról beszélgettünk, hogy a mai élet 

ben semmi ereje nincsen már az emberek 
barátságának. Mindönki elmondta szomorú 
tapasztalatait erről a kérdésről s majdnem 
valamennyien megcsalt és hütlenül elha 
gyoit burátoknak bizonyultak ezek az em­
berek, akik most csodálatos megvetéssel em­
lékeztek vissza azokra, akikkel egykor 
együtt üldögéltek esténként,
. Egy öreg ur, akinek bőséges tapaszta- 

atai voltak, kissé melankolikusan simogatta 
f’osszu fehér szakállát. Bizony — mondta — 
vége azoknak az időknek, amelyekben az 
embereket az egymás iránt való jóakarat 
fűzte össze. Ma mindenki, akivel szóba áll 
az ember, arra spekulál, hogy elvegye meg­
takarított pénzecskénket vagy kihasználja 
azokat az összeköttetéseket, melyeket egy 
élet folyamán szereztünk.

— Ön pesszimista — felelte neki egy 
foketehaju, javakorbeli férfi. — Az emberek 
nem mindig haszonlesők. Olykor hiúk és 
ostobák is

Az öreg ur mosolyogva nézett rá.
— Bocsánat — mondta — a generális 

szabály az, hogy a barátok hűtlenek lesznek 
hozzánk, mihelyt roszra fordul sorsunk. A 
bőség és szerencse napjaiban úgy követnek

bennünket, mint az árnyék. A legsziveseb 
béna vizes ruhához hasonlítanám őket: 
úgy tudnak az emberhez, nem lehet őket 
levetkőztetni. De higyje ei nekem, hogy ab­
ban a pillanatban, amikor a balsors betekint 
házunk ablakán, menten felszáradnak ezek a 
ruhák. Könnyű letépni őket testünkről.

A fekete haja ember a fejét rázta. Nagy 
sugárzó szeme volt ennek az embernek s 
könnyű volt kitalálni róla, hogy azok közül 
való, akik nem ismernek el semmiféle teori 
ákat az életben, mert csakugyan sokat lát 
tak, sokat tapasztaltak s mindég azt látták, 
hogy az élet állandóan megcsufolja az el­
méleteket.

Nets, uram -— mondta — az nem ge­
nerális szabály. Szó sincs róla.

— Lgyan — vetette vissza az öreg 
türelmetlenül, már a latin közmondás is azt 
mondja . . .

— A közmondások -mm bölcsességek — 
mondta most a fekete hajú ember. A barát­
ságról azt mondják, amit Ön.

— És igaz is, amit mondanak. Amig 
jól megy sorsunk, sok barátunk van, ha 
veszteségek érnek, egyedül maradunk. Igaz-e 
uraim ?

A körülülőkhöz fordult mintha sza­
vainak megerősítését várta volna tőlük.

— Igaz, igaz — hangzott mindenfelől. 
Ez e szabály.

— Engedjenek meg ez volt a szabály. 
És megengedem, hogy egyforma gazdagságú 
emberek között ma is igy van a dolog. De 
nekem van egy esetem, a mely a modern 
barátokat jellemzi.

A történetet mindenki hallani akarta.
Ne várjanak valami komplikált esetet 

— mondta. Nagyon egyszerű Az én barátaim 
még ma is hűségesek lennének hozzám, ha 
véletlenül szegény ember maradok. — A 
szegénység emberei szegődtek hozzám. —■ 
Tetszettem nekik s vidámságom, elevensé­
gem mulattatta őket. Mondhatom, bogy nem 
vesztettem el ezt a tulajdonságomat. — 
De a barátaim közül egy sem maradt 
meg.

Szegény ember voltam s súlyos, nehéz 
gondok közt éltem családommal. Arra gon­
doltam, amire a legtöbb szegény ember gon­
dol, hogy befolyásos embereket kell szerezni 
ha érvényesülni akar az életben. Az első 
gazdag barátot nem volt nehéz megszerez­
nem. Gazdag embernek lehetnek demokrati­
kus hajlandóságai is s mint mondani szokás, 
megengedheti magának azt a fényűzést, hogy 
szegény barátokat tartson. Mondhatom, hogy 
ellágyultam nem egyszer azon a nagy ó* 
mélységes rokonszenven, a melynek jeleit

Á
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igazgatásáról intézkedő törvény elrendeli, 
hogy a megyei törvényhatóság közigazgatási 
bizottsága minden hónap második csiltörtö 
kén ülést tartozik tartani. Holnap kellene 
ezt az ülést megtartani és most azt talál­
gatják, hogy ki fog elnökölni ? Legvalószí­
nűbbnek tartják azonban azt a hirt, hogy az 
ülést ismét elhalasztják. — Pestvármegyén 
egyébként ma békehírek vannak elterjedve. 
Arról beszélnek, hogy sem az alispánt, sem 
a tisztviselőkéi nem függesztik fel. A ki­
rályi és kormánybiztosoK Kirendeléséről szálló 
hirt valótlannak tartják. Ezekkel a híresztelé­
sekkel szemben mások azt mondják, hogy 
Eeniczky alispán felfüggesztése holnap meg­
történik. Határozottat nem tudhatni, mert a 
bekövetkezendő eseményeket titkolják. A 
hangulat azonban a béke mellett szól. — A 
tisztviselők ugyanis azt beszélik, hogy biztos 
forrásból tudják, hogy az alispánt nem füg­
gesztik fel.

(Fejérváry a királynál.)
Bár minden oldalról azok az infor­

mációk érkeztek, hogy a király Fejér- 
váryt csak holnap fogadja, már ma 
megvolt az audiencia. Bécsből tele­
fonozzák, hogy a miniszterelnököt a 
király ma déli fél egy órakor külön 
kihallgatáson fogadta, melyen a mi­
niszterelnök többek közt a magyar 
politikai helyzetről is jelentést tett. 
Délelőtt tizenegy órakor egybegyült a 
külügyminisztériumban a közös vám­
értekezlet, déluián két órakor pedig 
közös miniszteri tanácskozás volt, melyen 
a két miniszterelnök, a két kereskede­
lemügyi, a két földmivelésügyi minisz­
ter, a két pénzügyminiszter és osztrák 
részről a belügyminiszter is részt- 
vettek.

(Nógrádvármegye közgyűlése.)
A darabant főispánok ugylátszik 

mindenfelé nagyban gyakorolják a ba- 
sáskodást és használják erőszakos ha­
talmi eszközeiket. Nógrádvármegye tör­
vényhatósága ma tartotta közgyűlését, 
melynek megtartását gróf Berchtold a 
törvénytelen főispán úgy akart* meg­
akadályozni, hogy megrakta a várme­
gyeházát csendőrökkel. Ennek dacára
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a városházán megtartották a közgyű­
lést, melyen kimondták, hogy a főis­
pán ellen megindítják a bűnvádi eljá­
rást és elhatároztak, hogy az általa 
holnapra össze hivott megyegyülésen 
senki sem jelenik meg.

(Osanádvármegye közgyűlése.)
Csanádvármegye ma megtartott gyűlé­

sén egyetlen állami tisztviselő sem jelent 
meg. Ezért a gyűlés, melyen Justh Gyula 
házelnök is részt vett kimondotta, hogy az 
állami tisztviselők eljárását hivatalos köte­
lességük megszegésének tekinti s ellene a 
képviseíőházhoz felírnak.

(Közgyűlési tagok bojkottja.)
Abaujtornavármegye bizottsági tag­

jai a városban ivet köröztetnek, mely­
ben az aláírók erkölcsi lehetetlenségnek 
jelentik ki olyan közgyűlésen megje­
lenni, melyen Pongrác főispán elnököl. 
A főispán az iv köröztetői és aláírói 
ellen meginditotta a bűnvádi eljárást.

Thiessent szabadonbocsátották. 
A vádtanács ülése, 

üjabb letartóztatások 
Dr RévI szabadlábon?

(Saját tudósítónktól.)
— jan. 10.

A mai napnak nevezetes eseményei 
vannak. Miután a nyomozó rendőrség által 
beszerzett adatok nagy része légből kapott, 
bizonyító erővel nem biró bizonyíték, — a
vizsgálóbíró Tiessen Arthurt szabadlábra 
helyezte.

Tisztelettel és megelégedéssel kell meg­
hajolnia mindenkinek a vizsgálóbíró ezen 
igazságos rendelkezést) előtt. — Vártuk ezt 
az intézkedést, mert tudtuk, hogy a letar­
tóztatás nem »lapult döntő súlyú bizonyí­
tékon.

És itt álljunk meg egy pillanatra. Nem-e 
az az első gondolat, amely a szabadlábra 
helyezés nyomán kél, hogy Tóth János id. 
főkapitány nem látja el tisztét kellő higgadt-

Sággal és igazságossággal? Lehet-e alapos- 
nak tekinteni az olyan nyomozást, amely a 
bírói intézkedés szemüvegén keresztül azon­
nal semmivé tőrpül ?

Nem lehet. Kétségtelenül megállapít­
ható, már ebből az egyetlen körülményből, 
hogy a nyomozás adatai felületesek. A bi­
zonyítékok lényegtelenek és valószínűt­
lenek. Es a nyomozás hátterében a poli­
tikai üldözés méregfogai rejtőznek.

Tóth János id. főkapitány működésé­
hez, hisszük és valljuk, lesz még egy pár 
szava a hazafias, magyar polgárságnak. Egy 
néhány kemény, súlyos szó . . .

A mai nap eseményeiről tudósításunk 
a következő :

A vádtanács döntése.
Délelőtt 10 órakor ült össze tanácsko­

zásra a vádtanács, hogy a Dr. Révy, Bé- 
kássy és Kasztl védelmében beadott előter­
jesztések fölött döntsön. Á vádtanácsban dr. 
Sztics Miklós elnökölt. Szavazó biró Tóby 
István volt. Az előterjesztéseket Tóth Aurél 
biró ismertette.

Hosszas tanácskozás után, amely fél 
egykor ért véget a vádtanács úgy határozott, 
hogy Dr. Réví és Békáay ellen fenn­
tartja a vizsgálati fogságot, ellenben 
Kasztl főkalauzt szabadlábra helyezi.

Nyomban ezután döntött a vádtanács 
abban a kérdésben is, hogy dr. Révit óva 
dék ellenében szabadlábra helyezi-e?

Ismeretes, hogy Suhajda József 10.003 
korona óvadékot ajánlott fel arra az esetre, 
ha szabadlábra helyezik dr. Révit. Suhajda 
e£y 10,000 koronáról szóló takarékpénztári 
könyvecskét ma reggel bírói letétbe is he­
lyezett.

A vádtanács elfogta az óvadékot 
s határozatának jogerőre emelkedése 
után dr. Révi Nándort szabadlábra he­
lyezni rendelte.

Thiessent szabadon bocsátották
A letartóztatottak közül Thieszen Art­

hur járt a legjobban. Ma délután megjelent 
cellájában Hoffmann József vizsgálóbíró, és 
kijelentette, hogy intézkedése folytáu szabad 
s a következő pillanatban elhagyhatja a. 
tő/vényszéki fogházat.

Thiessen Arthur nem lepődött meg ezen 
a kijelentésen. Miután semmi része sem volt

___________________ 3

tapasztaltam. Barátom elhalmozott minden 
nel. Ha észrevette, hogy csekély keresetem 
elfogyott, a legcsudálatra méltóbb ügyesség

fel, bámulatos gyöngédséggel juttatta el 
ozzám a segélyt, ilyenkor igy szóltam :

— Nem. Nem fogadhatom el. A vi 
lágórt sem

— Elfogadod — mond!a 6 mosolyogva. 
— El keli tenned. Majd megfizeted egyszer.

— Egyszer? Mikor? En soha sem fo­
gom megfizethetni.

— Dehogy nem — mondta mosolyogva. 
Bizonyos, hogy gazdag ember leszel.

Valahányszor azt mondta, hogy egyszer 
gazdag leszek, figyelmesen néztem az arcát. 
Valami titkolt gúny volt a szemében, mint 
ha azt gondolta volna :

— Nem drágám. Te mindig ilyen nyo 
morult szegény kre ördög maradsz I

Csodálatos, de igaz, hogy ez az ember 
valósággal őrködött lépteim felett. Hti volt 
hozzám, gondos, kedves és előzékeny. — 
Szeretett, mint ahogy igen nemes emberek 
tudják csak szeretni egymást, vagy ah- vy 
igen okos apák szeretik fiaikat. 11a valami 
üzleti vállalkozásba fogtam, őrködött fölöttem 
s ellátott tanácsaival s ha útra iudullam, igy 
szólt hozzám :

— Vigyázz 1 A fejet kidugni ve- 
H szélyes.

Nem dugtam ki a fejemet s vigyáztam 
magamra. Boldog voltam, hogy ennyi önzet 
lensógie lo;tem az életben, amely egyébként 
oly kevés jót juttatott. Nem gondolhattam 
egyebet, mint, hogy ez a barátság a tiszta 
rofconszenv megnyilatkozása s a hűség való 
eágos intózménynyó formált megjelenése.

— Úgy van — mondtam magamban, 
neki semmi érdeke nine?, hogy igy bánjék 
veled Szegény vagy nincsenek befolyásos 
barátaid.

És higyjók el, egyszer egy nyári éjsza­
kán egy verset Írtam a barátságról. Rossz 
vers volt, de őszinte érzésekkel * ..i. A vers 
lábak sántikáltak benne, de szív dobogott 
minden sorában.

A versírás ideje a magamfajta ember­
nél a szegénység tetőpontját jelenti. Olyan 
állapotot, nielyen túl már csak véletlenek 
sogilenek Es a véletlen megjelent nálam. 
Egy sorsjegyemet kihúzták.

A társaság kacagott. Az öreg ur nyug­
talanul feszengett a szénén.

Nos — mondta — most már csakugyan 
minden meg volt, hogy barátságunk meg' 
erősödjék.

- - Tóved — felelte a fekete ember. 
Attól a pillanattól fogva megszűnt a barát­
ságunk. Én mindent megtettem, hogy meg-

1 őrizzem barátom jó akaratát és vonzalmát 
De nem sikerült.

— Nem ? Miért nem ?
— Nem tudom, de ettől a perctől fogva, 

mintha kicserélték volna barátomat. Felém 
sem jött. Elhanyagolt. Unalmas voltam 
neki.

Az urak csendesen ültek s maguk elé 
néztek.

— Nem értem — szólt a közmondások 
embere. Hihetetlen amit mond.

— Nem. így volt szóról szóra. És ha 
ma, húsz év múlva, visszagondolok erre a 
dologra, azt kell hinnem, hogy a legtöbb 
gazdag ember nem is keres barátokat. A 
barátok egyenrangúak. Egyforma jogaik és 
kötelességeik vannak és ez unalmas. Azt 
hiszem, hogy a legtöbb gazdag ember nem 
is barát, hanem pro-ektor.

A fehér szakálla öreg ur nevetett és a 
fejét rázta.

— Nem, nem — mondta — nem is­
merek olyan közmondást, amely ezt meg­
erősítené.

— Sebaj — felelte a fekete ember, ha 
az Isten éhet bennünket, ötven év mü*va 
kialakul ez a tudat is az emberekbe.! f sk 
kor meg lesz a közmondás is.

Omikron.



a tüntetésben, biztosra vette, hogy ez id. fő­
kapitány törvénytelen letartóztatása rövide­
sen hatályát veszti.A szabadonboosátás előzménye az, hogy
Hoffmann vizsgálóbíró ma délelőtt 1 ® ’ 
gáttá azokat a tanukat akika 
folyamén állítólag terhelőén vallottak Ihies

B6n ^kihallgatások azt eredményezték, hogy 
semmi olyas körülményt nem lehet megái a- 
pitani, amelyből Thiessen bűnösségére lehetne

WttEnnek folytán a vizsgálóbíró elrendelte
Thiessen szabadlábra helyezését.

Miután a kir. ügyész a szabadlábra 
helyezés ellen perorvoslattal élhet, a vizsgáló­
bíró intézkedése azt is tartalmazza, ogy a 
kir tábla esetleges döntéséig Thiessennek 
nem szabad elhagynia a város területet.

Thiessen délután öt órakor zárt kocsi­
ban el is hagyta a törvényszék épületét.

Újabb letartóztatások.
Ma délelőtt szüneteltek a kihallgatások. 

Délután aztán ismét működött a főkapitányi 
rendszer és újabb letartóztatásokat eszközölt.

A január másodiki inzultusban tettleg 
résztvettek állítólag Kapros László 26 éves 
üveges segéd, Földesi Lajos 31 éves ipa­
ros Szöllösi Mihály iparos, Razso vaggon- 
gyári munkás, akiket ma délután rövid 
kihallgatás után letartóztatott a rend-

^tázsö vaggcngyári munkást detektívek 
keresték a lakásán, de nem találták otthon.
_ Mikor elmentek, Rázsóné sietett értesíteni
az urát, hogy hivatalos személyek keresték- 
Az értesítés elkésett. Rázsót már ekkorra kar­
maik közé kaparintották a detektívek.

A kir. ügyész apellál.
Dr. Váiady Sándor kir. ügyész különös 

ambícióval „kezeli“ a Kovács Gusztáv féle 
bűnestet. — A vádtanácsnak olyan hatá 
rozaAban nyugszik meg csak, — amely a 
lotartózta ásókat helybenhagyja.

Ma, hogy Kapszl főkalauzt szabadlábra 
helyezték és Dr. Révy szabadlábra helye 
zését óvadék mellett megengedték, — 
mindkét határozat ellen perorvoslatot ké 
azül beadni. Tiessen szabadon bocsátása 
ellen is fellebbez. Ilyes-rtódon rövidesen a 
kir. táblának is lesz beleszólása a monstre- 
nak kikanyaritott politikai biinpe-be.

Beszélgetés Thiessennel.
Tudósítónk az érdekesség kedvéért a 

gzübadonbocsátás után felkereste Thiesseu 
Arthurt, hogy a letartóztatás körülményei 
felől érdeklődjön.

Thiesseu Arthurt örvendező családja 
körében találta tudósítónk.
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— A kihallgatás vége felé történt, — 
mesélte tovább, - hogy Mile Pál logalmazó 
szobájába bejött Tóth dános id. f6kapi ány 
is. Meglehetősen gorombán beszéd hozzám, 
mire ón Mile Pálhoz fordultam és nem is 
reflektáltam kijelentéseire. Az id. főkapitány 
erre utasitotta Mile Pált, hogy a jegyző 
könyvet Írassa alá velem és tartóztasson e.
A letartóztatásra el voltam készülve. 85 
talán nem lepett meg. Csak azt nem hittem 
volna sohasem, hogy úri embert négy óra 
hosszat képesek legyenek olyan ronda, 
piszkos, büzhödt levegőjű zárkában lógva 
tartani, amilyenek a bűnügyi osztályon 
vannak.

Ez a négy óra életem legkeservesebb 
időszaka marad. Most már - hála istennek, 
a vizsgálóbíró igazságos intézkedése folytán 
kikerültem a cellából, s remélhetőleg nyug­
ton hagynak a mindenáron bűnbakot ke

Thiessen Arthur — legalább erre vall 
nyilatkozata — ha árazottan és férfiasán vi 
selkedeit Kristoffy kirendelje előtt.

Még egy beszélgetés.
Ügyvédi körökből vett értesülés nyo 

mán mi is megírtuk, hogy szokatlan az a 
tény, hogy a vádtanácsi üléseken a Kovács 
Gusztáv féle bűnesetben dr. Szűcs Miklós 
törvényszéki elnök elnökölt.

Dr. Szűcs Miklós erre nézve kijentette 
tudósítónk előtt, hogy a ^ híresztelés nem 
felel meg a valóságnak. 0 hivatali köte 
ességei elől soüasem szokott kitérni, még ha- 
amk a legkellemetlenebbek is. Rendszerint 
minden fontosabb ügybin ő szokott elnö 
kölni azon vádtanácsi üléseken, amelyek 
a nyilvánosság kizárásával tartatnak. így 
ö elnökölt a sokat emlegetett Zsigmond 
Sándor-féle ügyben tartott vádtanácsi 
ülésen is.

A támadások tehát méltatlanul érték 
dr. Szűcs Miklós személyét.

Mi ezen rektifiisációnak készséggel 
adunk helyet azzal, hogy mindaddig, amig 
& törvényszék’ élnek ív r-em nyilatkozott 
ebben a kérdésben, méltán hihettük, hogy 
értesülésekk elaposak.
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Kovács Gusztáv kára.

Thiessenen semmi nyoma sincs a 28 
órai „szobafogság“ nak. Nyilt őszinteséggel 
elbeszéli, hogy két reáliskolai tanuló vallo­
mása alapján tartóztatták le. Az egyik látta, 
amikor inzultálta (?) Kovácsot, a másik 
pedig megismerte, amikor vadász álruhában 
járt-kelt a tüntetők között és tettlegeeeégre 
biztatta őket.

— Természetes, — mondta Thiessen 
eredeti őshumorial — hogy a tanúvallomá­
sok egyikére, amely tettlegességgel vádolt, 
semmi észrevételem nem lehetett, mert sze- 
menszedett hazugság, — a másikára pedig 
csupán annyit jegyezhettem meg, hogy a 
tisztelt tanútól szívesen vennék ajándékba 
olyan vadászöltönyt, amilyenben a tüntetés 
aluli látott.

Érdekes és jellemző felhívást bocsátott 
ki a rendőisóg bűnügyi osztálya. A pikáns 
es tendenciózus felhívás igy hangzik ;

„Kovács Gusztáv -- főispán ur bántal­
mazásakor — 190ó. évi január hó 2 án el­
tűntek a következő tárgyai : 1 arany óra, 1 
aranv lánccal 860—400 kor. értékben 1 pár 
kesztyű (a téli kabát külső zsi-.bébői) bőrrel 
bélelt 5—6 kor. értékben, 1 szemüveg, le 
tépték a főispán ur szemeiről 6 kor. érték­
ben, 1 stilétes sétát álca kezéből tépték ki 
15—20 kor. ér ókban, 1 kalap (beverték az­
után elrabolták) 10 kor. értékben.

NAPI HÍMEK.
Napról-napra.

— január 10.
Letartóztatások,

Hamis vádak,
Neveztük hajdanán 

Ezt csatának.

Ám Kristó „ffyu szerint 
Ennek vége,

Mert a mi bánt, mostan 
Az a békéi

Téli locs-pooB.
— január 10.

Örömmel üdvözöltük tegnap reggel a 
jótékony havat, hogy végre valahára itt a 
tél, a föld felülete is be lesz takarva a hi­
deg ellen.

De mindez örömünk kevés ideig tartott, 
az idő meglágyult, a nap egy keveset szeli- 
debben melegíted s a hó ehünt a fold felü­
letéről, elanyira, hogy már csak, itt ott van 
belőle valami.

A korcsolyázók is természetesen két­
ségbe vannak esve, a leesett hó a jégtükrét 
még simábbá tette, valami rendkívüli élvezet 
volt a Szikszay Gyula jégpályáján a régi 
való sikamlós, öregek mint ifjak kedvtelés­
sel hódoltak a nemes sportnak, sőt a jégén 
egymásnak találkát adott szerelmes párok 
azt merték hinni, hogy ez mindig igy lesz 
most már, hogy ennek már soha vége nem

De ah 1 oly keserű csalódás az élet, egy 
rövid éjjel, egy röpke álom s már másnap 
hó és jég eltűntek, a hó teljesen, legalább 
úgy látszik, a jég felülete pedig gödröket, 
nyílást kapott.

Az utcán járó kelők pedig, ha csak 
nincs kalucsnijok, bizony nyakig járnak a 
loos-pocsban és sárban, de inkább a vízben, 
mert ez keresztül kasul fut az utcán.

Jó Debrecen városa mindig hires volt 
a sárról, dacára kiaszfaltozott, kikövezett ut­
cáinak. De a tetőkről irgalmatlanul csorog a 
viz, a házak előtt a fagyott hó kegyetlenül 
olvad, s az ember tipeg ide-oda, hátha va­
lami keményebb, szilárdabb talajra léphetne.

De ma Január elején vagyunk még, 
mikor az időváltozás minden 24 órában be- 
következhetik, egyszer csak azon fogjuk ma­
gunkat észre venni, hogy a Iocb pocs ismét 
kemény lesz s még majd didergünk is a 
nagy hidegben.

Megjegyeztetik, hogy a kalap már meg­
került.

Felhivatnak a zálogosok, arany és ékszer- 
kereskedők, valamint mindazok, a kik az 
eltűnt és jogtalanul megtartott — eddig a 
főkapitányságnak be nem szolgáltatott tár­
gyak hollétéről tudomással bírnak, hogy a 
nyomozat sikere érdekében a rendőrségnek 
értesítést adni szíveskedjenek. A rendőrség 
bűnügyi osztálya.

Tekintve a tekintendőket, a felhívásnak 
aligha lesz eredménye.

— A táblai elnök megóikezóae.
Meleghangú távirat jelentette be Poiuoszfcy 
Jenő táblai elnök mai érkezését. Kovács 
József polgármester a következő táviratot 
kapta ma délelőtt :

Nagyságod által képviselt nagynevű 
város közönsége iránt táplált tiszteletem 
késztet kijelenteni, hogy hivatalom elfogla­
lása céljából szeidán érkezem- Üdvözlöm 
nagyságod és Debrecen nagyérdemű közön­
ségét. PorübBzky Jenő, táblai elnök.

Az uj táblai elnök a ma déli gyorsvo­
nattal tényleg megérkezett Kolbenhayor Kál­
mán elnöki titkárral, aki az^lnök elé Buda­
pestig felutazott A pályaudvaron hivatalos 
fogadtatás az uj elnök egyenes óhajtása foly­
tán nem volt. Porubszky, táblai elnök 
a megérkezés után a királyi táblán 
berendezett lakására hajtatott. Délután há­
rom órakor fogadta a dr. Szűcs Miklós tör­
vényszéki elnök vezetése alatt tisztelgő bí­
rói kart. Azután meglátogatta a városi és 
vármegyei főtisztviselőket hivatalukban. Az 
uj elnök ei kütétele holnap délelőtt, lesz a
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— Fazekas Ágoston ügye a felébb- 
kiteli tanácsnál Fazekas Ágoston ügye a 
felebbezés és eemmiségi panasz következté­
ben, a melyet Drill Béla járásbiró ítélete 
ellen Fazekas nevében Polonyi Géza nyúj­
tott be, tudvalevőleg a büntető törvényszék 
felebbviteli tanácsának elbírálása alá kerül.
Ez ügyben az it élő-tan ács tagjai Fekete 
Gyula dr. törvényszéki biró, elnök ; Cz ;ké- 
liuez Marcell és Saly Dezső törvényszéki 
bírák, mint szavazóbirák lesznek.

— Uj gyógyszert árt kérvényeznek. 
Róth Mialós debreceni lakos kérvényt in 
tézett a városhoz uj svógyszertár felállítá­
sára. A kérvényben Róíh az uj gyógyszer ■ 
tár helyéül a Bethlen és Mester utca sarkát 
jelöli meg. h mostani darabont világban 
ne n lehetetlen, hogy a város közönségének 
akarta ellenére is adni fog uj gyógytár en­
gedélyt, hoiott semmi siüteég kincs rá.

— Az alkudozás hevében. Botos 
Andrásáé a piacon tejet alkudott Porcsin 
Jánosné kút utcai lakostól. Az alkudozás 
mindkét részről oly hevesen folyt, hogy 
verekedéssel és botránynyal végződött. Bo- 
tosné ugyanis tejes kannát ragadott ős úgy 
fejbe vágta vele az eladónőt. hogy a hom­
lokán ejtett sebek legalább két heti gyógy- 
tartamot igényelnek. Természetesen a nagy 
piaci közönsóz, melyet semmi sem vonz 
jobban, mint efféle utcai szenzációk, óriási 
csődület képezett a botrány rendezői körül.
A megsebesült asszony homlokát dr. Szalay 
kötötte be, mindkettői pedig a rendőrségre 
vezették. — Az eset feljelentetett a biró» 
ságcak.

— & z ügyvédi kamara közleményei.
A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy dr. Albert Áron ügyvéd, Tiszaföidvár 
székhelyivel az ügyvédek névjegyzékébe fel­
vétetett ' — Továbbá Kiss Imre debreceni 
ügyvédnek önkéntes lemondása folytán az 
ügyvédek névjegyzékéből való kitörlését.

— Elkésett karácsonyi előadás.
Még jóvá! az ünnepek előtt összeszedte a 
fáradhatatlan Margit néni a Svetitsintézet 
ügyes és je'es növendékeit és kivált a ked­
ves apróságait, hogy ünnepi előadásra ké 
szüljenek. Készültek is serényen. De az is­
kolák csak e hó 3-án nyíltak meg, azután 
a város képe elváltozott úgy, hogy a betanult 
előadás kárba ne veszszen, csak most e hó 
12—18. napján — pénteken és szombaton 
— d. u. 5 órakor lehet az elhalasztott elő 
adást megtartani. Fényes kiállítású és szép 
kedves vonzó tartalmú egy előadás lesz, 
a minőt különben » mi zárdánktól megsrok ■ 
tűk. Azt gondoljuk, több sem kell az érdek­
lődőknek és szívesen elmennek és megnézik 
ás gyönyörködnek.

— Köszönetnyilvánítás Horváth Já­
nos ur és neje 50 koronát juttattak kezeim­
hez a siketnémák javára, mely kegyes adó 
mányukért fogadják a szegény siketnómák 
nevében hálás köszönetemet Oláh Károly 
tanácsnok.

— Meglopott favágó. Kun István 
favágó egy pohár pálinka leeresztése céljából 
csak rövid néhány percre tért ne egyik Kossuth 
utcai italmérésbe, ez a kis idő azonban épen 
elég volt arra valami ügyes tolvajnak, hogy 
kívül hagyott favágó szerszámát eltüntesse. 
A rendőrség keresi a tettest.

— Tolvaj suhanó. A Kossuth utcán 
nagy ribilliót keltett ma délután két csavargó 
suhanó, akik többek álial üldöztetve nagy 
gyorsasággal igyekeztek eltűnni a láthatár­
ról. A züllött sihederek ugyanis Molnár V. 
és Társa Kossuth utcai rőfös kereskedő cég 
kifüggesztett áruiból néhány darabot el 
akartak emelni. A tolvajláson azonban rajta 
vesztettek, mert az utcán járók közül Szilágyi 
Gábor és Reszegi István észrevették szán­

dékukat és reájuk rontottak, hogy elfogják 
Őket. Csakhogy a jómadarak megsejtették a 
veszedelmet és futásnak eredtek, mire a két 
ember utánnuk vetette magát és nagy haj • 
szvlás után sikerült is nekik egyiküket el 
fogni. — A tolvaj suhancot a rendőrség le­
tartóztatta.

— Elmaradt fejedelmi találkozó.
Még a múlt év őszén megállapodott Vil­
mos császár és Edvárd angol király, hogy 
német térülőién találkoznak. Azonban most, 
hogy Németország és Anglia között komoly 
konfliktus támadt s a német és angol nép 
féltékeny dühvei néz egymással szembe, a 
két fejedelem találkozása lehetetlenné vált. 
Edvárd ós Vilmos a legjobb rokonok, szere­
tik egymást, de népeik akarata előtt meg­
hajolnak. Mint Párisból jelentik, az angol 
király titkára Rollis, a leghatározottabban 
kijelentette, hogy a két fejedelem találkozása

tonna szenet ós 10.000 tonna vizet emészt 
fel. A vizet egy 575 láb mély ártózi kutból 
szivattyúzzák. Az elektromos e'őt mindössze 
8 turbina állítja elő s minthogy a vasúti 
forgalmat eddig 80 gőzmozdony bonyolította 
le, könnyű elképzelni, hogy az üzemkölt­
ségekben milyen óriási megtakarítást ered­
ményezett a villamos erőre való átalaxitás.

x LETZT SB J 0Z38F fényké.;é*Hirtf, 
estéazeii és fányképnavyitáii műterme f-'tste­
ts» 44. dr. Ujfalussy-üÁ*. Állandó fé»yk#6- 

kiáiitás a műterem kapuba!áraiénál levő tál­
ra tatban.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált,
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Ké‘-három heti használat után a leg­
erősebb haj nullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia't mindenki használhatja Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piao-utoán.

elmarad.
— A mai felolvasó est, mely délu 

tán 5 órakor Urtatik meg a róm. kath. fő 
gimnázium dísztermében — úgy látszik vá­
rakozáson felül fog sikerülni, miután az ösz- 
íZ9s jegyeket még tegnap délelőtt elkap­
kodta a közönség. E fényesnek ígérkező fel­
olvasó est teljes műsorát külömben a kö­
vetkezőkben közöljük :

1. Haydu J M B-dur vonós-négyesé 
nek három tétele : 1. Allegro con spírito ; 2. 
Adagio ; 3. Menuette. Előadják : dr. Spitz 
Lipót (I. hegedű), dr. Szenes Zsigmond (II 
hegedű), Altmaun Hugó (mélyhegedű), Un­
ger Lajos (gordonka) urak.

2. Martinovics halálának 111-ik évfor­
dulója. Történelmi tanulmány. Irta és felol­
vassa : Jászai Rnzső dr ur.

3. a) Liszt F. melodies russes; b) Sind- 
nig : A tavasz suttogása Zmgorán előadja : 
Olesniczky Milka urhölgy.

4. a) Ária : SuUmiti dalműből; b) Ma­
gyar népdalok, Dóczy Józsefiéi. Zongora 
kísérettel énekli : Takács Gabi urleány.

5. Gahányi : Fuzdlus muzsikus, mono 
log. Szavalja : Felmer József ur.

6. a) Popper : Tarantella ; b) B ach an 
gordonkán zongorakisárettel előadja : Unger 
Lajos ur.

— A debreceni kér. tanári kör fo
lyó hó 13 án szombaton, d. u. 4 órakor gyű­
lést tart, a melyen Dr. Bessenyei Lajos haj­
dúböszörményi főgymn. tanár nagyon is 
actuals tárgyról „Az uj érettségi vizsgálati 
utasításról“ tart felolvasást.

— Az állatorvosi kongresszus ki­
tüntetettjei. A király a múlt évi szeptem­
ber hónapban Budapes'en megtartott Vili. 
nemzetközi állatorvosi kongresszus alkalmá 
ból, az állategészségügy terén szerzett érde­
meik elismeréséül, Lostyánszky Sándor föld - 
mivelósügyi minisztériumi min. tanácsosnak 
a Ferencz József-rend középkeresztjét, Tát- 
ray János állategészségügyi felügyelőnek a 
Ferencz József-rend lovagkeresztjét, László- 
falvi Eördögh Ödön az állatorvosi főiskola 
titkárjának. Zimmermann Ágoston doktor 
állatorvosnak ás Breuer Albert Budapest 
székesfőváros főállatorvosának a koronás 
arany érdemkeresztet adományozta és meg­
engedte, hogy Hntyra Ferenc dr. az állat­
orvosi főiskola rektorának, Rátz István dr, 
Preisz Hugó és Plósz Béla dr. az állatorvosi 
főiskola rendes tanárainak elismerése tud túl 
adassák.

_ A világ legnagyobb villamos
elepe Nemrégiben fejezték be egy gőz 
rőre berendezett földalatti vasút átalakítását 
illamos üzemre és az á'alakított vasutat 
lár át is adták a forgalomnak. A villamos 
ramot szolgáltató telep hallatlan nagyságánál 
ogva ritka látványosságot nyújt. — A telep 
ihelseaban van a T mse partján és 60.OOO 
éerejü áramot szolgáltat. Az egye len gép 
áz építéséhez 6 ós fél millió téglát. 8000 
anna vasat és 50000 négyzetláb üveget 
lasználtak fel. — 64 gőzkazán naponta 800

Ag Arany Bika Láv éhágban min­
den este cigányzene.

4 magyarok igényei.
— jan. 10.

Régi jó barátaink, a Lajthántuli osztrá­
kok, valahányszor a külföld előtt reánk pa­
naszkodnak — s ezt szakadatlanul és igaz­
ságtalanul teszik — mindig olybá tüntetik 
fel a magyart, mint egy telhetetlen, izgága 
népet, amely, ha a kis ujjadat nyújtod feléje, 
csakhamar az egész karodat kapja be.

A hiszékeny külföld, amely a mi viszo­
nyaik tekintetében, szinte bámuiatraméltó 
tudatlanságot árul el, rámegy a lépre szívből 
sajr álja a ravasz osztrákot, amelynek nem 
elég a maga sok házi kellemetlensége, amely­
nek mi is untaim csak keserűsége:, főfájást 
okozunk.

Lesz még idő, amikor majd a „müveit 
nyugat“ is nagyobb figyelemre érdemesít 
bennünket; ebben a ranényben türelmesen 
nyeljük el azt a sok ostoba, nevetséges tü- 
szurást, amelyet úgyszólván napról-napra 
kapunk.

De addig is pillantsunk esik egy kissé 
a tükörbe s feleljünk mag a ké-désre. hogy 
vájjon igazán olyan izgága követelődző e a 
mi képünk, hogy látásiakra az idegen az 
első pillanatban ránk foghatná, miszerint 
erőszakon határtalan nemzet lehetünk.

A tükör véghetetlenül türelmes, szinte 
bosszantóan türelmes kifejezósü arcot mutst, 
olyat, aminő a magyar nemzet természeté­
nek tényleg meg is felel.

Mert a mi igényeink kimondhatatlanul 
szerények, a mi igényeink még a jogok ér­
vényesítéséig sem szoktak igen terjedni.

Valóságos Hamupipőke ország vagyunk, 
amelyben talán ép az ami engedékeny ter­
mészetünk okozz« a legtöbb bajt — magá­
nak a magyarnak.

A nemzetiségekkel keztyüs kézzel bá­
nunk, kedvökre garázdálkodhatnak, szidhat­
nak, mint a bokrot, a fütyköshöz rendesen 
már csak akkor nyúlunk, amikor nagyon, de 
nagyon oidalbaváetak.

Az osztrák ami engedékenységünkön 
hízott olyan kíméletlenül felfuvalkodott ba­
sává, akitől most már csak a kellemetlen­
ségek hosszú sora árán fogunk megszaba­
dulhatni.

Jószívűségünkben hosszú századokon át 
mindig azt hittük, hogy más sem iehet 
rosszabb velük szemben, mint a minők mi 
vele szemben vagyunk

A csalódások légiói nem voltak képe­
sek kijózanítani s ha már nagyon beborult 
az ég" fölöttünk, akkor is azzal a nótával 
vigasztaltuk magunkat, hogy „nem lesz ez 
mindég igy 1“

Ábba a nagy zűrzavarba, amelyben 
most vagvunk, csakis engedékeny, türelmes 
természetünk sodort bele.

Hisz, hogy csak egy egyszerű, jellemző 
kis példával éljünk, nem különös-e, hogy a 
nemzetiségekiakta vidékeken valóságos örö­
met támaszt lelkűnkben, ha egy tótot, né­
metet, szerbet vagy románt magyarul hal­
lunk beszélni 1 Mintha bizony nem kutyakö-
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teiessége volna ez ország minden egyes la­
kosának, hogy az állam nyelvét kifogást* 
lanul bírja.

És hogy az öntudatra való ébredés meg­
kezdődött, hogy a magyar a szentesített tör 
vényekkel kezében jegeit kezdte hangoztatni, 
egyszerre nekünk zudult a külföldi kőzvéle 

miényt praeparáló osztrák had, szitkot s átkot 
dobál telénk s azt akarja elhitetni a nagy 
világgal, hogy erőszakosak, vadak vagyunk, 
méltók minden müveit nyugati ember meg­
botránkozására.

Erőszakosak? Vadak.
Édes Istenem 1
Hiszen még csak a jogos energia terén 

se mentünk el addig, ahol már régóta kel 
lene álianunk.

811NHA2.

MŰSOR:
Péntek, jan. 12 én „Katalin“ Operette. (B) 
Szombat, jan. 13-án : „Fabriczius leánya“ 

színmű, (a)

A nyomor miatt.
Budapest, január 10. Borzalmas 

öngyilkosság történt ma a fővárosban. 
Brunkala László ügyvéd lakásán hasba 
lőtte magát, a szerencsétlen embert, 
akit nagy nyomora kergetett a halálba 
haldokolva szállították a Rókus kór­
házba.

Egy tüntetés következménye.
Selmecbánya, január 10. A kormány 

ma érkezett rendeletében bizonytalan időre 
bezárja a bányászati ős erdészeti főiskolát, 
a melynek növendékei a múltkori főispáni 
installáción tüntettek a főispán ellen.

Földrengés.
Nagyszombat, jan. 10. Éjjel 12 

óra 10 perckor földrengés volt érez­
hető, a melynek következtében több 
kémény bedőlt. A földrengés délkeleti 
irányban vonult.

Szerkesztői posta«
„Tűnődés." Nem üli meg oly Liztoian a han­

got, mint eddig tette. A ,Kriiitá“-ban szörnyű az az 
„elösmerós kútja." Ne tessék folyton Írni, minden 
ötletet, hangiratot — vagy a mi annak Utazik — 
rímbe, versbe szedni, mert ez később megbosszulja 
magát !

M nyecske. Családi perpatvarok tárgyalása nem 
feladata a sajtónak. Luther Má-ton a wormsi gyű­
lésből ezt irta nejének Wittenbergába : ,V a n fér­
jed, Katharinám, a ki szeret s bizony 
többed van, mint némely császárné­
nak. Isten áldjon megl" Gondolja meg ezt I

Bölcsész. Mennyi aforizma! Egész rizn a I 
Gyöngék, nem közöljük !

19C6. január 11.

Városi Szinfíáz.
Bérlet 86. uzám (B)

Debrecen, csütörtök, 1906 évi jan. 11-én:

* „Király fogas,1* Konti József kitűnő 
operetteje ma telt házat vonzott. Meg is ér­
demelte, mert a szó teljes értelmében kitűnő 
eiői dás veit. Fóti Frida (Flora) hangja csak 
úgy csattogott, játéka kedves és eleven volt. 
8z. Pozsonyi Lenke (Lola) és Radó Anna 
(Amadil) színién megtették a tőlük telhetőt. 
Arkosi (Radvizill) szépen énekelt, megjele­
nése daliás volt, Szilágyi Ernő (Balstrőm) 
folyton igazolja szép fejlődését, a komikus 
szerepekben pedig Sí. Gárdonyi Teréz, 
Polgár, Sarkadi Vilmos és Szabó Gyula 
falrenge'ő kacajt keltetlek. Kisebb szerepeik­
ben jók voltak Vadász Lajos, Deési Alfréd, 
Perényi József és Kis József. Jó volt sz 
összjáték is, az ének-ért zenekarokka l egye­
temben. Holnap a Szabó Irma betegsége 
folytán elmaradó „Fehér Anna“ helyett is­
iiét a „Király fogás“ kerül szinre.

* Színházi hírek Én, te, ö. Ez a 
cime Ciand Turasse a kiváló francia zereiró 
kedves, szellemes zonéjü opereit-jének, mely 
vasárnap este kerül először színre. Bájos 
vig muzsika, mulatságcs szöveg biztosítják 
számára a közöm ég rokonszenvét. — Az 
idei szini szezonban élénk, gazdag tartalmú, 
változatos műsorra lesz kilátásunk. Zilahy 
Gyula valóban nagy áldozatok árán sietett 
megszerezni a fővárosi színpadok nagy sikert 
ért darabjait, melyeket gyors egymásutánban 
fog bemutatni a közönsógn k Legvitézebb 
huszár, Jan Janett, Veréb, Párbaj, Doritt 
kisasszony, Lebonard apó, Jericho falai stb. 
mmc kiváló szinp d: a kotasok. A megvett 
darabok közt első helyet íoglalje el Martos 
és Huszkának, a Búb herceg szerencsés kezű 
szerzőinek legújabb darabja: Gül Baba. Bob 
herceg méltó versenytárs i fesz ez az 
operett, a mely Budapesten most üli dia­
dalait. — Bátran állíthatjuk azt, hogy 
az idői sziniszezonnak ez Ivfz a clouja. — 
Jerichó falai Sntro Alfréd a fiatal zse­
niális angol írónak merész irányú szatirikus 
darabjának, Jerichó falai-nak bemutatása 
egyike lesz a legérdekesebb színházi estnek. 
Gúnyos mard szatírájának minden szava 
talál s közvetlen hatást idéznek elő. Az uj- 
donság most van kiosztás alatt.

e

Elkobzott fővárosi napilap.
Budapest, jan. 10. A királyi ügyész­

ség rendeletére a rendőrség ma este 
elkobozta a „Nap“ cimü politikai na­
pilap mai számát Ábrányi Emilnek 
„Raport a bécsi burgban“ cimü cikke 
miatt, melyben az ügyészség király­
sértést látott.

Végzetes kerítés beomlás.
Békés, jan. 10. Tegnap délután Gál 

Péter cipész udvarának az utcai járda felőli 
vastag vályogkéntése hirtelen egész hosz- 
szában kidőlt miután a keritóa alja a sok 
esőzés folytán kiázott. Abban a percben, a 
mikor a keiités kidéit, négy kis leány ment 
el arra, akiket a kerítés maga alá teme­
tett. A ház lakói rögtön segítségére jöttek a 
szerencsétlenül járt kis leányoknak, kiemel­
ték őket a kerítés romjai alól és rögtön 
ápolás alá vették. Két leány sebesülése élet- 
veszélyes, kettőé könnyebb természetű. A 
kerítés tulajdonom ellen gondatlanság miatt 
megtették a följelentést, mert az azonnal 
megtartott helyszíni szemle konstatálta, hogy 
a fal teteje már régebben dűlőiéiben állott.

Tűz egy fűrésztelepen.
Turócszentmártonból jelentik : A 

Lőwy-féle nagy fűrésztelepen tegnap 
tűz ütött ki, mely csakhamar elpu-zti- 
totta a felhalmozóit faanyagot. Elégett 
több, mint 50.000 korona értékű deszka. 
Nagy kár esett az épületekben is. A 
gépházat sikerült megmenteni, a mi 
a kassa-oderbergi vasút főmühelyi tűz­
oltóságának köszönhető. A tűzoltók más 
szivattyú hiányában a mozdonyokat 
használták fel szivattyú gyanánt.

Pör a Nobel-alapitvány ellen.
Stockholm, jan. 10. A Swenski Tagbla- 

ded jelenti, hogy egy Barke nevű ember 
több társával 401,323 frank erejéig pört 
indított a Nobel-alapiivány ellen és a Nobel 
Alfréd hagyatékának végrendeleti végrehajtói 
ellen. A keresett összeget azon alapon kö­
vetelik, hogy Nobel és az olasz d.namittár- 
saság 1891-ben üzleti összeköttetésben állott 
és ebből az összeköttetésből kifolyólag illeti 
meg Barket és társait az emlitett összeg.

Badapeeti gabonatősetí#.
Budapest, jan. 10.

(Déli sáríat.)
Basakínálaí kielégítő, vótelkedv mérsé­

kelt. Tartott irányzat mellett 20,000 mé­
termázsa került forgalomba változatlan ára­
kon. Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő: 
derült.

Gni* áprilisra 
Búza októberre 
iiciae áprilisra 
<ö«b áprilisra 

e-ijreri májusra

17.24-28.
16.86—88.
14.14-16.
14.48-50.
13.68-70.

Repce 1906. augusztusra 28.00 20.

FE2BÉB ANNA.
Betyár történet 3 f honfi- ban.

SZEMÉLYEK:

Fehér László — — — Át 1 o?sy Vilmos 
Anna, Lászlónak a buga — Szab Irma. 
Horváth Miklós, szolgaitró Szakitcs Andor 
Lucza, László unokahuga Kent* Terus. 
Apolló néni Fehérék cselédje Sztkáosné. 
Manc/i, László szeretője élmássy Lola. 
Dömötör, Anna vőlegénye Kniszttay Ernő,. 
Salamon lókupee — — Polgár Sándor. 
Ganges ) — — — — Kondor Ernő.
Kólók ány) . , , — — Sarki dy Vilmos
Náno ) cl£ányoK — — Szabó Gyula.
Abrincs ) — — Be,rabás Károly
Mihály, hivatal szolga — Decs-y Alfréd.

Holnap, pénteken, január hó 12 én :

Operette.

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)

feilstemwmmm

pirulák hasonló készítményeknél minden tekin- 
élyben feljebb beesiilendók; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az alteati szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatlai, mint e pilulák.

szék: szorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett -lég gyermekek is szívesen veszik 

egy 15 darabot tartalmazó diboz 30 fillér, egy tekerő» 
mely 8 •'obozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor. 45 fill, a pénz eloleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
AwyAri I Utánzásoktól különösen 
w • óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustein FülUp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz tii'vényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustein Pülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi turvónyszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neustein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Béé», I., Plankeng 
6- Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fülek! Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothsehnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

iRfcunmuátM
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Petrol^úü)
forrás,

mely kiapadhatatlan, olcsóbb mint 

bárhol, csak a cégre tessék vigyázni.

ffZeumannÜiändor
festék és petróleum nagykereskedő 
Hatvan-u, 5. szám. Telefon 205.

esset m ■ mmmmmmm s
/m M w m .m

állam vasutak:

yrj 'v-Lb»'.

1905. október hó 1-től.

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad fölé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmír — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. sz. sz. 
Szatinár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassaf 

m. 4. vasútié 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! —

a.-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérré! — 
O.-Kóos—Polgárfelőm. 4. v.-tél 
O.-Kócs - Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta felé — — 
Derecske —N.-Léta felé — —

tipestre érkezik i
A reggel 86.57p.-kor ind.gy.v. 
A déli 12 6.05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 6. 31,-kor. ind, sz. v. 
A d. u, 4 ő. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeli ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik«

Budapest felél (sznmőlyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felél — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladínytől------ —
Csak Bzatmár felél — — 
tizatmár—M.-Szegedrél — — 
Csak M:-8zigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről--------------
Bzatmár felől — —-------- —
Kaasa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenos

d. u.
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

B.-8z.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felél vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelél miv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léte felél — 
Derecske—Nagy-Léte felél —

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u, 
este 
este

d. u. 
este 

: éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

07
35 
66 
66 
16
36 
5)

50
40
45
35

25

36

16

29 
40 
24 
29
46 
67 
31 

10 11 
6 43
8 ! 04 
8 19

11 31

33
40
22
28
29
35

7 44
7 64
6 i 26
6 36
7 16
8 18

SERIIWflCHElŐCS,A legjobb nrcz - 
íz építő szer a

mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Enden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely! 
ára 70 fillér.

Seraíi-pder. Kiváló finom arecpor! 
három színben, fehér, rózsa és erőm j 

1 doboz ám 1 korons. 
Szerall-szájvlz. A legjobb szájvíz.

Serall-SZappan. I Kitűnő toiUett szappa- 
non a kenéos haszná-

Epe-szappan, > o latihoz o 

Barall-oreme. imppali használatra.
Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mih&lovics István, Tóth 

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerészi 
uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.

To-.-.Vibú. a Készítőnél : R023Nf&I MÁTYÁS gyógyszertárában'
_Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

4 Magyar Fém- ás Lámpaáru-gyár
rés zyénytársaság gyári raktára

DEBRECENBEN,
;íf" Piac-utca. (Simonffy-utca sarkán.) “91

Gyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:

Pompás csillárok, asztali és függő lámpákat
valamint

egyszerű lámpákat közönséges használatra.

Elégsz© sz- és villany-csillárokat
állványok, iróas stall berendezések, gyertyatartókat stb

legmérsékeltebb gyári árak mellett.

Ugyanitt kaptató valódi amerikai Petroleum
B« 1 vsfc, i y-»1336 ~|

melye kizárólag gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

Szabadalmazott

Attila. Szesz Izzóférjyégö
bármely lámpára alkalmazható. '~thX

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyállók ellen, nem különben 
fagyáa okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj,
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhoíer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali

] doboz ára 1 korona 60 fillér.

nörsenósek, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá- 
P nak eltávolítására,

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhoíer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.
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Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank

ALAPITTATOTT 1869-ben.

DEBRECEN (Ip.,b.nk=dv„) MAOY. KIB. 0BZTALYB0B8JATÉR FäeUrortWJa.

Betéteket •»■«.«. kölcsönöket * 1«^ Törlesztéses kölcsönöket nyújt 6oo ke,0
„4n felül ingatlanokra, (földbirtok és táraira.) Mti mCgbiZB^ teljesít értékpapírok vételére és eladtat,a.

ad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. ÉPCpÉüZBÍiCij vesz és elad

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C SO USJ ÜGYCSOPORTBA
mely 100 drb, 3% magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel.

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

LÁSZLÓ JÓZSEF
könyvnyomda és ltönyvlciadóliivatal* [. ™öN Jj’TELEFON 275.

DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám
A legdivatosabb betűkkel ellátott, 

gyorssajíóyai felszerelt

e

KÖNYVEK,
folyóiratok,

ÁRJEGYZÉKEK,
üzámlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,
BÁLI MEGHÍVOK,

TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
iilésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

-H-
a „SZABADSÁG*

pol. napilap,
kiadóhivatala.

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG“
részére

Jutányosán felvétetnek.

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

...... — napilap. ___

ELŐFIZETÉSI ÁR
Helyben:

Egész évre . . .
Fél évre .... 
Negyed évre. . •

Vidéken:

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

Egész évre . 
Fél évre . - 
Negyed évre

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


